- Travail Jeudi 11 Juin — Classe CM1 Gaétane

Analyse grammaticale : Phrase 22

Défi 68 Tangram (cahier d’essais)

Probléme : Résoudre le probléme (cahier d’essais)

Pour I'anniversaire de sa mamie, Adrien voudrait lui offrir un roman et un bouquet de
fleurs. Il a choisi un livre co(itant 18, 85 € et un bouquet valant 7, 25 €.

Aura-t-il assez d’argent s’il dispose de 25 € ?

Conjugaison : Passé composé

-Relis la lecon C18 sur la formation du passé composé.

-Récite-toi la conjugaison du verbe « chanter » au passé composé a toutes les personnes
(aide-toi du connecteur « hier » : Hier, j'.......)

-Relis attentivement la lecon C20 sur le passé composé des verbes du 1% groupe (infinitif
en er et participe passé en é).

-Aujourd’hui, nous allons travailler sur le passé composé des verbes du peme groupe .
Lis bien la lecon sur le passé composé des verbes du peme groupe : tu la nommeras C23.
-En t’aidant de lecon C23, réalise les exercices de la fiche « Le passé composé — 2™
groupe ».

Puis avec les lecons C20 et C23, réalise les exercices de la fiche « Le passé composé — 1% et
2°™ groupes ».

Numeération : Nombres décimaux
-Lis la lecon Num 16 : Placer des décimaux sur une demi-droite graduée.
-Fais la fiche d’entrainement.

Mesures : Durées
Aide-toi de Mes10 pour faire cet exercice (cahier du jour).

Complete:

1h=..min 7min=..s
3min45s=..s Yah=..min

7h=..min 10 h 49 min =... min
8min15s+..5s=9 min 13h21 min+..min=14h
125 min=..h+..min 21 h13min+..min=22h

9mMmin20s+..s=10 min

Sciences : Regarde la Vidéo C’est pas sorcier « ¢a coule de source » :
https://www.youtube.com/watch?v=9duLTGkzHns (facultatif)




Le passé composé : les verbes du 2™ groupe

Pour former le participe passé d'un verbe du 2°™ gr‘oupe tu enléves la terminaison de linfinitif
«ir» et tu ajoutes « i». '

batir — bati  /

exemples : finir —» fini  / noircir —» hoirci
FINIR REUSSIR SAISIR
J'ai fini J'ai réussi J'ai saisi
Tu as fini Tu as réussi Tu as saisi
Il a fini Il a réussi Il a saisi

Vous avez fini
Ils ont fini

Nous avons fini

Nous avons réussi
Vous avez réussi
Ils ont réussi

Nous avons saisi
Vous avez saisi
Ils ont saisi




Le passé composé — 2™ groupe

1°) Relis comme il convient.

J * * ont grossi.

Tu * * a bien grandi.

On * * avons choisi une glace a la vanille.
Toi et moi avez désobéi.

Vous * * as fini ton travail trés tard.

Elles * * ai réussi a résoudre ce probléme.

2°) Recopie chaque phrase avec le sujet proposé.

- J'ai averti 1es POMPiIers. =5 NOUS..........cco oot st st s s e s s s e
- Tu as bati une iMMeNSe MAISON . => VOUS .......coooooooveeveieeeoeeceeeee et ces e ses e eeseee s ens s eee s ane s
- Vous avez saisi rapidement 1a corde. => J' ...t et
- Elles ont réussi leur examen. => Elle ...t
- Ta chevelure a blondi avec le soleil. => Tes CheveuX.............coeeeeeee e

- Le pirate a enseveli le trésor non loin d'ici. => Les pirates ... cenennas

3°) Conjuque les verbes entre parenthéses au passé composé (verbe avoir au présent +
participe passé).

Les mauvaises herbes (€nVahir) ... UNE partie du
potager.

NOUS (E1ADIIF) ..ovoeoee st UN PlAN de bataille.,
Lundi S0ir, j' (FiNi) oo NON pUZZIe de 1 000 pieces.
Mes voiSinS (AEMONIr) ...t leur vieille grange.

Le mois dernier, VOUS (SUDIP) ... ser s ssssnrsnsens s snsenssnenneeneneenene AN lourde
opération.
Cette année, EMMQa (fOUrNIP) ...t d@ GPOS € fOPts

en classe.

TU (PEUNIPY oottt QUEIQUES @S pour [Ui faire une
surprise.



Le passé composé — 17 et 2™ groupes

1°) Conjugue au passé composé.

Nous (fabriquer) ... Un joli cadeau pour notre maman. Pendant la
récréation, le mditre (rester) ...cececscn. € classe et (emballer)

veseren. NOS cadeaux. J' (cacher) .........coceceecceveecceneeccesenne. Mon cadeau au fond de
mon coffre a jouets. J' (montrer) ... Ma cachette a mon papa. Maman
(chercher) ... partout mais n' (trouver) ... Pi€N ...,

Quelle curieuse, cette maman !

PAUl (PENTIEIY ..o trés tard de la féte |

Julien (Prentrer) ... le linge a temps |

Je (Monter) .....ecceeeeceeceneecesveeseecesnnnennn. tout en haut de la Tour Eiffel |

J' (MoNnter) ... 1€ Meuble du salon avec papa.

2°) Conjuque a la personne correspondante du singulier ou du pluriel.

Tu as applaudi le chanteur.

Nous avons rempli nos verres avec de la limonade.

Vous avez étudié la carte avant le départ.

Elle a apprivoisé un écureuil.

J'ai rougi de honte.

Ils ont beaucoup maigri.



Les nombres décimaux

@ Place les nombres suivants sur la droite graduee
5,74 598 611 5,69 6,03 585 606 5,80 &R

{Jlllljll\lllltllillIf,,j,J.l._i_LJ

I T | : [ S U T VN O T Y B | = {0 B R PN THEN MO el L

5.1 5,8 5.9 6 64

@ Ecris le nombre indiqué par une fleche.

1 * | | |
1¥||||t|||1a|;||lr|%|101|lllnqﬁ;llt%:imitllnia\l
—1 t | U

9A 92 93 9k 9,5

@ Mets le signe qui convient : <, > ou = :

2,5  ...2,8 2B e 2600 ' 39,8
6,8 .. 6,08 : 41,724 .... 41,742 1,785
5,328 .... 5,326 8,06 ... 6,08 - ' 82
9,85 ... 9,850 413,5 ... 41,35 74

@ Classe ces nombres par ordre deeso ccank
12,08 4o =T o5
E;’E) i ES,ES S;’E)jf E ]-]-’Eg

...............
e LR R R R R il

@ Classe ces nombres par ordre _cﬁa—issw\r»_

78 - 7,805 7,032 R |
- 7,23 7,08 - 7.92

......................................
.....................................................................................
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@ Coche la bonne réponse.
Vrai Faux
54,26 5'intercale entre 54,1 er 54,5 | '
7,68 sintercaleentre 7,7 21 7,9
29 31 sintercale entre 29,2 et 29,4
8,57 s'intercale entre 8,6 et 8,7.
a7 83 s'intercale entre 47,8 et 47,9,

14 17 s'intercale entre 14,1 et 14,2,

- 38,97

2,8

.. 8,208
e 7,043
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